

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 26 (392)

Вторник, 15 марта 1938 г.

Год изд. 5-й

ВЫХОДИТЕ НА СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ ИМЕНИ ПАПАНИНЦЕВ!

Ко всем стахановцам и ударникам, ко всем трудящимся Сланцевого комбината имени С. М. Кирова.

Товарищи!

Сегодня в город Ленина прибывает славная четверка папанинцев. Трудящиеся нашей великой необъятной социалистической родины широко готовятся к встрече славных покорителей суровой Арктики. Встреча героев выльется в победный праздник нашего многомиллионного советского народа.

Трудящиеся нашей родины будут встречать своих героев новыми производственными победами. На заводах, фабриках города Ленина развертывается социалистическое соревнование и ударничество. Лучшие стахановские бригады становятся на вахты имени папанинцев, показывая замечательные образцы социалистического отношения к труду.

Мы, стахановская бригада вагонщиков т. Заикина, шахты имени С. М. Кирова, решили отметить встречу героев-папанинцев новым подвигом производительности труда. Мы становимся на вахту имени славной четверки папанинцев и берем на себя обязательство давать не менее 25-30 вагончиков сланца на каждого члена бригады при норме 12 вагончиков.

Мы обращаемся ко всем стахановцам, ударникам, ко всем трудящимся комбината организовать встречу папанинцев новыми производственными победами.

Мы призываем всех трудящихся развернуть социалистическое соревнование и ударничество, стахановское движение, показать замечательные образцы производительности труда.

Организовать вахты имени четверки героев-папанинцев, отметить встречу папанинцев высокой производительностью труда.

Троцкистско-бухаринские последние пытались закабалить нашу страну, наш советский народ.

Но они просчитались! Славная советская разведка под руководством железного паркома Николая Ивановича Ежова своевременно разоблачила змеиные гнезда трижды презренных врагов социализма.

Пусть помнит продажная собака Иуда-Троцкий, что наша страна, имея таких героев — Папанина, Кренкеля, Ширшова и Федорова, непобедима.

Выходите на стахановские вахты имени папанинцев!

Да здравствует славная четверка папанинцев!

Да здравствует наша великая коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин, вырастивший славных покорителей суровой Арктики!

Вперед, к новым победам!

Бригадир стахановской бригады вагонщиков Заикин.

Члены бригады: Владимиров, Аликанцев, Высоцкий, Каваркин, Емельянов.

Заработки стахановцев

На шахте имени С. М. Кирова все больше и больше растут ряды стахановцев, показывающие замечательные образцы высокой производительности труда. В результате стахановской работы растут и заработки стахановцев. Лучшим показателем этого являются расчетные книжки. Вот февральские заработки стахановцев, выполнивших свыше 150 процентов месячного задания.

Стахановцы-врубашники работали: Ряшенцев — 625 рублей, Шнигов — 540 рублей, Юшнов — 507 рублей, Макаров (пом. машиниста) — 508 руб.

Стахановцы — бурильщики: Андреев — 451 руб., Федотов — 589 руб., Бурягин — 509 руб., Литвенцов (помощник) — 451 руб.

Стахановцы — вагонщики: Савченко — 474 руб., Паршин — 449 руб., Баранов — 404 руб., Станецкая — 403 р.

Стахановцы — крепильщики: Конишев — 584 руб., Шелгунов — 553 руб., Кузнецков — 551 руб., Бигков — 465 руб.

Стахановцы — коногоны: Кузнецов — 403 руб., Ротов — 323 руб., Павлюченко — 302 руб., Пономаренко — 305 руб., Таранько — 421 р.

Стахановцы горномеханического цеха заработали: Котов (электрик) — 752 руб., Волков (слесарь) — 532 руб.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Передовую стахановскую бригаду вагонщиков участка № 2 шахты имени С. М. Кирова, возглавляемую комсомольцем тов. Заикиным, вызвала на социальное соревнование бригада тов. Филиппова.

В принятом соцдоговоре был поставлен пункт, который обязывал бригаду грузить каждую смену не менее 20 вагончиков хорошего по качеству сланца на каждого члена бригады.

Сработавшиеся бригада т. Заикина с большим желанием взялась за выполнение взятых на себя обязательств. С каждым днем производительность труда стала увеличиваться. 14 марта, когда бригада были созданы все необходимые условия, бригада выполнила норму на 193 процента нагрузив на шесть человек 145 вагончиков при норме 77 вагончиков. В. Смирнов.

Сводка

о выполнении плана добычи сланца, проходки штреков и погрузке

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 3 марта выдано на-гора — 709 тонн сланца, 4 марта выдано на-гора 712 тонн сланца, 5 марта — 789 тонн, 6 марта выходной день, 7 марта выдано 628 тонн, 8 марта — 632 тонны, 9 марта — 606 тонн, 10 марта — 847 тонн. Суточное задание на март м-ц 951 тонна.

Второй рудник: 3 марта выдано 78 тонн сланца, 4 марта — 75 тонн, 5 марта — 78 тонн, 6 марта — 83 тонны, 7 марта — 84 тонны, 8 марта — 76 тонн, 9 марта — 95 тонн, 10 марта — 107 тонн. Суточное задание на март м-ц 40 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 3 марта пройдено 1,9 метра, 4 марта — 3,5 метра, 5 марта — 2,7 метра, 6 марта — выходной день, 7 марта пройдено 4,8 метра, 8 марта — 3,4 метра, 9 марта — 2,2 метра, 10 марта — 1 метр. Суточное задание по проходке на март м-ц 16 метров.

Второй рудник: 3 марта пройдено 5,7 метра, 4 марта — 4,7 метра, 5 марта — 6,2 метра, 6 марта — 4,7 метра, 7 марта — 6,1 метра, 8 марта — 5,8 метра, 9 марта — 6 метров, 10 марта — 6,2 метра. Суточное задание по проходке на март м-ц 6 метров.

Отгрузка сланца

3 марта отгружено потребителям 568 тонн сланца, 4 марта — 424 тонны, 5 марта — 401 тонна, 6 марта — 302,5 тонны, 7 марта — 369,5 тонны, 8 марта — 581 тонну.

9 марта — 573,5 тонны, 10 марта — 203,5 тонны. Суточное задание по погрузке на март м-ц 500 тонн.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ

Лучшая стахановская бригада вагонщиков третьего участка шахты имени С. М. Кирова, которой руководит комсомолец тов. Улященко, в начале марта была вызвана на социальное соревнование бригадой вагонщиков (этого же участка) т. Кленкина. В принятом на себя обязательстве бригада должна ежедневно грузить по 22 вагончика качественного сланца на каждого члена бригады.

С первых дней марта, когда еще шахта имела много неполадок, рабочее место не подготавливалось, зачастую не хватало порожняка, несмотря на это дружной работой, преодолевая все трудности,

мешающие нормальной работе, бригада выезжала на-гора, выполнив сменную норму на 150—170 проц. Так было в первые дни марта.

А в настоящее время, когда рабочее место стало подготавливаться хорошо, а также улучшилось снабжение порожняком, производительность бригады резко повысилась и бригада стала перевыполнять принятые по соцдоговору обязательства. Так, 11 марта, спустившись в шахту, в ночную смену, бригада в количестве четырех человек нагрузила 121 вагончик сланца при норме 50 вагончиков, выполнив план на 242 процента. Халиповский.

Выполнение программы по комбинату за февраль месяц 1938 года

| | План на месяц | Факт. за месяц | Процент выполн. |
|---------------------------------|---------------|----------------|-----------------|
| Шахта имени С. М. Кирова | | | |
| а) добыча сланца (тонн) | 21215 | 14302 | 67,7 |
| б) отгрузка (тонн) | 15000 | 7146,5 | 47,6 |
| в) проходка штреков (п. м.) | 480 | 74,8 | 15,8 |
| Второй рудник | | | |
| а) добыча сланца (тонн) | 1250 | 2421 | 193,7 |
| б) отгрузка (тонн) | — | — | — |
| в) проходка штреков (п. м.) | 180 | 106,0 | 108,0 |
| ЦЭС | | | |
| выработано электроэнергии | — | — | 95,2 |
| отпущено потребителям | — | — | 91,6 |
| Лесозавод „А“ | | | |
| выпущено пиломатериала (кубм) | 700 | 649 | 92,7 |
| Силикатный завод | | | |
| выпущено кирпича (штук) | 300000 | 300000 | 100,0 |
| капитальные работы (в тыс. р.) | 845,9 | 456,4 | 53,9 |

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Ни одного коммуниста
вне партийной учебы

Наша партия требует от своих членов „неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма - ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“ (из устава партии).

Как же выполняют это требование коммунисты нашей партийной организации? Надо прямо сказать, что целый ряд коммунистов нашей парторганизации далеко не выполняют это требование.

Вот факты: на днях на заседании партийного комитета проходило утверждение пропагандистов для партийно - комсомольской сети. Перед тем, как утвердить, партком детально ознакомился с каждым коммунистом, выясняя его политический кругозор, его политическую подготовку. И что же оказалось? Целый ряд коммунистов, занимающих ответственные посты, не сумели ответить на самые элементарные вопросы из истории ВКП(б).

Особенно показали свою политическую неграмотность управляющий шахтой имени С. М. Кирова т. Меркулов, и, как ни странно, парторг второго рудника т. Семенов. Ни один, ни другой, не сумели ответить ни на один из заданных элементарных вопросов из истории партии.

Эти факты говорят за то, что коммунисты повседневно не работают над повышением своего идейного, политического уровня.

Это серьезный сигнал, к которому партийный комитет должен прислушаться. Это говорит за то, что партком еще не взялся по-настоящему, вплотную за вопросы политического воспитания коммунистов.

Ряд коммунистов совершенно не читают художественную и политическую

литературу, журналы, газеты. Они, не замечая, отрываются от жизни.

Многие коммунисты стараются объяснить свою политическую и культурную отсталость тем, что некогда заниматься, учиться, читать книги, журналы, газеты. Между тем Сергей Миронович Киров этой категории коммунистов дал замечательный совет: „Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день беготня, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык с плеча снять хотя бы на час, посмотрите, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет“. Этот совет т. Кирова многие коммунисты должны будут принять к немедленному выполнению. Пора давно снять язык с плеча и взяться за поднятие своего идейного уровня. Особенно это касается тех коммунистов, которые все еще продолжают говорить о своей занятости, перегруженности хозяйственными делами.

И дальше тов. Киров говорил: „Надо найти время и для газеты, и для Ленина, и для Сталина, а если ты Маркса и Энгельса поглядишь, тоже не потерянное это время. И для беллетристики надо время найти, иначе мозги засохнут“. Чтобы не засохли мозги, необходимо и это указание С. М. Кирова в точности выполнять каждому коммунисту.

Партийный комитет также должен будет по-настоящему, по-серьезному взяться за развертывание политической учебы среди коммунистов. Ни одного коммуниста не должно быть вне партийной учебы. Каждый коммунист обязан учиться, повышать свой политический и культурный уровень.

И. Рен.

Коммунисты тт. Александров и
Максименко реабилитированы

В газете „Ударник сланца“ № 3 от 7 января 1938 года была напечатана статья под заголовком: „Каленым железом выжечь врагов народа и их пособников на Сланцах“.

Автор этой статьи, быв. врид. редактора т. Макаров приписал целый ряд обвинений коммунистам Александрову и Максименко. Их газета обвинила в связях с врагами народа, в развале работы, в разгоне бригад и т. д.

При тщательной проверке партийного комитета, факты не подтвердились.

На общепарткомском собрании ряд коммунистов, ранее неправильно обвинявших тт. Александрова и Максименко признали свои ошибки. Партийный комитет постановил реабилитировать тт. Александрова и Максименко.

Партком указал парторгу второго рудника т. Семенову на легкомысленное отношение к расследованию предъявленных обвинений т. Александрову.

Партком обязал парторганизацию второго рудника разобрать вопрос о тов. Страшке за необоснованные обвинения т. Александрова.

Необходимо отметить, что со стороны быв. врид. редактора газеты „Ударник сланца“ тов. Макарова был допущен целый ряд политических ляпсусов в газете. В частности, газета выступала с целым рядом статей, в которых огульно охаивала честных коммунистов.

За допущение грубых политических ошибок в газете партийный комитет снял с работы врид. редактора тов. Макарова.

О партвзносах

В первом параграфе устава нашей партии записано, что каждый коммунист обязан аккуратно платить членские взносы. Однако, как ни странно, в нашей партийной организации немало коммунистов, которые легкомысленно относятся к уплате членских взносов, тем самым грубо нарушают устав партии.

Уплата членских взносов определяет дисциплину того или иного коммуниста. Нечего и говорить, что те коммунисты, которые неаккуратно платят членские взносы, это горе-коммунисты.

К сожалению, в нашей парторганизации имеются горе-коммунисты. Вот коммунист тов. Егоров. Он умудрился без всяких на то причин не платить членские взносы в течение четырех месяцев. Харак-

терно отметить, что цеховая парторганизация рудоуправления, в которой состоит на учете тов. Егоров, при обсуждении этого вопроса, подошла исключительно либерально. Она вынесла решение: — за неплату членских взносов в течение четырех месяцев поставить тов. Егорову на вид.

Партийный комитет вынужден был отменить это решение. Партийный комитет объявил тов. Егорову выговор.

Имеют задолженность по партвзносам Рыбалко, Щепотин, Цикалов и другие.

Случай с тов. Егоровым должен будет послужить серьезным предупреждением для остальных коммунистов, которые продолжают легкомысленно относиться к уплате членских партийных взносов.

С. И.

На предстоящем вечеру вопросов и ответов

В порядке опыта, партийный комитет комбината в конце марта наметает провести в жизнь новую для Сланцев форму массовой работы — вечер вопросов и ответов.

Организацию и проведение этого вечера партком придает весьма важное значение, так как такое мероприятие будет проведено на Сланцах впервые. Оно, так же как и завоевавший на комбинате „права гражданства“ политдень, будет способствовать росту общественной активности трудящихся и их широкому участию в разрешении всех вопросов не только жизни и деятельности комбината, но так же быта и культуры на Сланцах.

С каждым месяцем жизни

на комбинате усложняется, каждый день приносит что либо новое, иногда не совсем ясное. У нас все еще существуют горы недостатков, мешающих нормальной деятельности комбината, его быстрейшему превращению в передовое советское предприятие.

Рабочие Сланцев — не плохие рабочие. Среди них есть стахановцы, мастера своего дела, сроднившиеся с ним и избравшие профессию горняка пожизненной профессией.

Но эти рабочие не всегда работают по-стахановски, им что-то мешает. И вот это „что-то“, если над ним пораздумать, представится в форме неурядиц на производстве, в форме плохой работы средней

школы, где на 1300 человек детей имеется всего пять-шесть отличников, и в форме недостаточной работы системы „Песковторга“, которая до сих пор не дает вкусной и питательной пищи в столовых, не дает приличного хлеба, которая до сих пор позволяет пекарям ночевать в пекарне и которая не научилась культурному обслуживанию рабочего потребителя.

Многие нареканий есть и на медицинское обслуживание трудящихся комбината, на охрану труда, технику безопасности и т. д.

Если бы не было этого проклятого „что-то“, жизнь на Сланцах была бы еще лучше. У трудящихся Сланцев возникает много вопросов, которые зачастую так и остаются

неразрешенными. А ведь среди этих вопросов есть много ценных вопросов, которые помогли бы успешной борьбе с недостатками.

Вечер вопросов и ответов будет прекрасно служить этой цели.

Надо, чтобы общественные и хозяйственные организации в цехах подхватили инициативу парткома об устройстве вечера. Надо сейчас же организовать разъяснительную работу в массах и приступить к широкому сбору вопросов для вечера.

Надо и нашей газете „Ударник сланца“ активно включиться в такое важное мероприятие, как вечер вопросов и ответов.

Культпроп парткома
Титов С. И.



НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ

День политучебы
на ЦЭС

18 часов 30 минут. В кабинете начальника ЦЭС тов. Добрынина оживление, необычно много народа. Это собрались комсомольцы на политическую учебу. Оживленно обсуждается тема занятий. В 7 часов люди разделяются на две группы и расходятся в разные комнаты. Одна из них остается в кабинете, чтобы с пропагандистом т. Добрыниным изучать историю нашей партии. Другая группа — кружок политграмоты. После отметки присутствующих кружки приступают к работе. Идет разбор письма пропагандиста т. Иванова тов. Сталину.

Внимательно и напряженно слушают комсомольцы объяснения пропагандиста. Сидящие рядом молодая беспартийная девушка — т. Савельева, и семейный комсомолец тов. Агапов с одинаковым желанием хотят постигнуть правильную сталинскую линию в вопросах окончательной победы социализма, и спустя 30 минут они уже твердо и уверенно указывают на конкретные ошибки людей, споривших с т. Ивановым.

Кружки комсомольской политической учебы ЦЭС занимаются неплохо, люди обязались готовиться дома и приходить на занятия с конспектами. Единственным большим недостатком комсомольской учебы ЦЭС в вопросе политучебы является плохая посещаемость, часто по таким, считаемым уважительными, причинам, которые при желании могли бы быть устранены.

В. Ш.

Сегодня политдень

Сегодня в зрительном зале Центрального клуба в 7 часов вечера состоится политдень на тему:

„ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ“.

Доклад сделает культпроп парткома тов. Титов С. И.

Пригласительные билеты можно получить у профгоров и партгоров.

ПАРТКОМ.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВАНИЕ

В истории шахты имени С. М. Кирова не было ни дня, ни месяца, чтобы был выполнен план по добыче сланца. В чем дело? Почему шахта из года в год, из квартала в квартал, из месяца в месяц не выполняет план? Все дело в людях, в руководстве. Раньше руководители шахты объясняли невыполнение плана тем, что якобы был завышен план. Сейчас об этом речи идти не может, потому что план реален, однако шахта попрежнему продолжает работать отвратительно.

И это не случайно. Причины безобразной работы шахты объясняются прежде всего тем, что на шахте не организовано стахановское движение. Отсутствует реальная помощь и руководство стахановскими бригадами. Организация труда

скверная. Людей перебрасывают с одного места на другое, целый ряд рабочих используется не по квалификации. Трудовая дисциплина расхлябана, решительной борьбы с прогульщиками не ведется. Дело доходит до того, что в дни пурнечек до 20 человек не выходит на работу. Среди административно-технического руководства также дисциплина не блестящая.

Во время аварии администрация шахты и в частности зав. шахтой тов. Меркулов проявили полную растерянность. Они не сумели моментально принять решительных мер по ликвидации аварии, в результате шахта простояла около 60 часов.

Вот все эти „маленькие“ и „большие“ недостатки держат шахту в прорыве. Удивительно то, что ни

шахтком, ни партийно-комсомольская организация не сделали для себя серьезного вывода из аварии. Администрация шахты наметила ряд практических мероприятий, которые должны при их реализации вытащить шахту из прорыва. Однако проведение этих мероприятий в жизнь идет крайне медленно.

Здесь для шахткома, партийно-комсомольской организации огромное поле деятельности.

Надо развернуть соцсоревнование и ударничество, помочь отстающим стать передовыми и общим подъемом поставить шахту в число передовых шахт сланцевой промышленности.

Дело чести рабочих, инженерно-технических работников ликвидировать позорное отставание шахты.



В дозоре на советской границе

Шахта им. С. М. Кирова должна стать передовой шахтой на комбинате

Шахта имени С. М. Кирова до сих пор находится в прорыве. План добычи сланца систематически не выполняется. Так, например, в январе месяце выполнено 80,2 процента плана, в феврале — 67,7 проц.

В чем же основные причины позорного отставания? Все дело в том, что отсутствуют стахановские методы работы, существует неудовлетворительная организация труда и производственного процесса, бессистемная работа. Переброска рабочих с одного места на другое, использование их не по своей квалификации, развал производственной трудовой дисциплины как среди рабочих, так и среди административно-технического персонала. Вот что привело шахту к чрезвычайно тяжелому состоянию.

Авария в феврале месяце могла бы с успехом быть предотвращена, если бы были приняты своевременные меры. Но этого сделано не было.

Из-за нераспорядительности, растерянности руководителей шахты (упр. шахтой Меркулова, быв. главного инженера Сапельникова, Орлова и др.) не была организована подача сланца на ЦЭС. В результате шахта осталась без электроэнергии (на 4-5 часов) и весь северный коренной штрек оказался запертым, что привело к огромному простое.

Приказом управляющего комбината главный инженер шахты Сапельников работы снят с передачи дела в следственные органы для привлечения его к ответственности. На ряд руководителей шахты (Меркулов, Рыбалко, Орлов) назначены административные наказания.

Необходимо отметить добросовестную работу по ликвидации аварии работников горномеханического цеха в лице главного механика т. Ширенкова, его помощника т. Красильникова и ряда рабочих, отмеченных особым приказом по шахте с выдчей им денежных премий.

Придя к руководству, молодой специалист, вновь назначенный главный инженер шахты тов. Разумов совместно с представителем треста наметил ряд конкретных организационных и технических мероприятий для обеспечения выполнения плана:

1. На основе приказа Наркома т. Кагановича с 1 марта на всех участках, лавах и штреках введена цикличность и графики работ.

2. Все рабочие и надзор расставлены по своим рабочим местам.

3. Все участки и цеха шахты переведены на хозрасчет.

4. Все лица административно-технического персонала расставлены по сменам с обязательным дежурством начальников участков в сменах, ведущих подготовку для добычи сланца.

5. Начальники участков, десятники и бригадиры получили задания, на основе которых составляются наряд-заказы для каждой бригады.

Последние, в свою очередь, заключили между собой соцдоговора. Наряду с организационной частью разработаны и конкретные технические мероприятия, например: по участку № 1:

а) будет произведена нарезка лавы № 2 и лавы № 3;

б) пройти и очистить канавку по всем выемочным и откаточным штрекам (в течение марта месяца);

в) пустить врубмашину в лаве № 2;

г) подготовить трансформаторную камеру и ряд других мелких технических работ по участку;

По участку № 2: а) сделать зумф (водоём) минимум на 25 кубических метров;

б) пройти канавку в лаве № 6—30 погонных метров, в лаве № 5—50 погонных метров;

в) перестлать пути в лаве №№ 4, 5, 6, всего 260 погонных метров;

г) подорвать четвертый слой по выемочному штреку четвертой и пятой лав—100 погонных метров;

По участку № 3: а) настлать двойные пути на первом участковом штреке 60 погонных метров;

б) перекрестить первый участковый штрек 30 погонных метров;

в) сорвать подошву по выемочному штреку 100 погонных метров;

г) подорвать и настлать в лаве № 5 новые пути — 100 погонных метров;

Для скорейшего перехода на электровозную откатку разработан и подписан договор с бригадами, которые обязались закончить переделку всего коренного штрека к 20 апреля.

Вот перечень тех основных мероприятий, обеспечение которых вытащит шахту из прорыва, в котором она сейчас находится.

Партийная, комсомольская, профсоюзная организации должны будут возглавить рабочих шахты на проведение намеченных мероприятий в жизнь.

Шахта имени С. М. Кирова может и должна стать передовой шахтой.

В. Шварц.

КИНОФИЛЬМ УЧИТ РАСПОЗНАВАТЬ ВРАГА

Словно утес среди разбушевавшегося океана стоит наша социалистическая родина. Ярко сверкают рубиновые звезды кремлевских башен, посылая всему миру лучи свободы. Весело звенят песни трудящихся по необъятным просторам советской земли, вызывая у фашистов бешеную злобу и ненависть.

Словно шакалы, оскалив свои мерзкие гнилые клыки, шныряют фашисты вокруг отечественных трудящихся, выжидая удобного момента, чтобы нанести нам удар. Сотни шпионов, диверсантов, вредителей засылаются на нашу землю иностранными контрразведками. Но напрасно... Не пройти кровавым бандитам на нашу советскую землю.

Наши доблестные пограничники, наша славная советская разведка во главе со сталинским наркомом тов. Ежовым не допустит блудливых собак на советскую территорию. Как бы ни старались господа фашисты применить свои грязные методы диверсионной работы, им не остановить бурного роста нашей

родины, не заглушить звенящих песен многомиллионного советского народа.

Кинофильм „Граница на замке“, просмотренный трудящимися комбината, ярко показывает гнусную работу шпионов, диверсантов, которые делают все усилия к тому, чтобы проникнуть в страну социализма. Но доблестные советские пограничники стоят железной стеной. Как бы ни был хитер и коварен враг, наши пограничники сумели и сумеют, если надо, взять врага живым.

Кинофильм „Граница на замке“ учит нас распознавать врага и в лице „духонемого барюка“ и в лице „кооператора“, „мирно“ идущего с велосипедом.

Мы живем на границе и нам больше чем кому бы то ни было нужно проявить максимум революционной бдительности, чтобы наша граница была на крепком замке, чтобы ни одна фашистская собака не показала свою омерзительную морду на советской территории.

Н. Симченко.

Цехком бездействует

Девять месяцев прошло с момента выборов цехкома на ЦЭС. Но ни комитет в целом, ни один из его членов до сих пор к работе не приступили. За все время существования комитета не было проведено ни одного профсоюзного собрания. Ни один из членов комитета своих обязанностей не выполняет. Например, члену комитета Галкиной поручен выпуск стенной газеты. Но вот уже два месяца, как газета не выпускается. Члену коми-

тета Рюдову поручен товарищеский суд. И здесь также заявления маринуются по два месяца без разбора. А охрана труда и техника безопасности на ЦЭС поручена члену комитета Евдокимову, который еще не представляет себе, что это за работа.

Председатель цехкоматов Никандров также кроме подписки больничных листов ничем не занимается.

Богданов

Проходят дни и недели...

В отделении связи Сланцевского комбината творится целый ряд безобразий. Здание почты—это маленький, низенький, старый занушенный домик. К тому же он выстроен на низком месте, весной и осенью вокруг почты образуется озеро, через которое трудно попасть на почту.

Помещение почты разделено на два отделения. В одном отделении помещаются почта и газетное бюро, в другом — телефонная и телеграф. Рядом с телеграфом стоит стол, покрытый толстым слоем пыли, за ним чинно сидит зав. почтой тов. Рябинин.

В комнате всегда полно посетителей, которые ежедневно приходят с жалобами на скверную доставку корреспонденции. Часто разгораются споры между жалобщиками и зав. почтой т. Рябининым. В комнате подымается отчаянный шум, шум буквально не дает нормально работать телефонистке и телеграфистке. И так ежедневно.

Работники почты приходят к 9 часам утра, помещение еще не подготовлено к работе. Печки только начинают затопивать, в помещении холодно. Кругом грязь, пыль, мусор, хотя имеется две уборщицы.

Неужели так трудно навести порядок, привести почту в культурное советское учреждение? Конечно нет. Но все дело в том, что руководитель почты т. Рябинин сжился с безобразиями и не замечает их. Он привык и к жалобам трудящихся. Как будто так и надо.

Тов. Рябинин выслушает жалобщика, иногда поспорит, запишет в блокнот, пообещает принять меры, выяснит, но проходят дни, недели, а почта как работала отвратительно, так и работает до сегодняшнего дня. И трудно сказать—скоро ли наметится переделом.

М. В.

Учение ПВО на нашем комбинате

Приказом штаба МПВО с 12 часов 3 марта на комбинате было объявлено угрожаемое положение. Задолго до этого, по всем цехам, квартирам и баракам трудящихся были развешены обязательные постановления, знакомящие население с правилами опознавания и поведения в момент ВТ и ХТ.

Как только звуки сирены оповестили жителей о воздушной тревоге, поселок принял оборонительный вид. Хорошо была организована защита в цехах ЦЭС и шахты им. Кирова, тотчас же были приняты соответствующие меры, выключен свет, плотно зашпаны окна.

Наряду с этим общая подготовка учения была явно неудовлетворительной. Во многих домах центрального поселка и комсомодоме ярко горел свет.

Руководству учением, и в первую очередь нач. штаба МПВО т. Камышенко необходимо сделать соответствующие выводы и взяться за настоящую проверку готовности населения к ВТ.

Долг партийной, профсоюзной и комсомольской организации—помочь штабу в организации и образцовом проведении этого большого и необходимого дела.

В.

Давно пора открыть мастерские бытового обслуживания

С каждым годом растет и ширится сланцевый комбинат имени С. М. Кирова. Заметно возросло и его население. И, казалось бы, параллельно с этим должны расти мастерские, назначение которых — заниматься повседневным бытовым обслуживанием жителей комбината. Но увы! Это только кажется, а на деле это далеко не так.

Существующая на территории комбината промышленно-кооперативная артель „Горняк“ имеет в своем арсенале мизерное количество мастерских культурно-бытового обслуживания, да и то качество этого обслуживания оставля-

ет желать много, много лучшего.

Люди нашего комбината научились производительно работать, и они вправе требовать к себе чуткого, внимательного отношения, культурного обслуживания. А ведь положение с бытовым обслуживанием на комбинате выглядит исключительно скверно.

Для того, чтобы вставить стекло или поставить стрелку к часам, для того, чтобы исправить примус, керосинку, замок, утюг, патефон; для того, чтобы сфотографироваться и быть хоть чуть-чуть похожим на себя,— за всем этим жителям необходимо сее-

ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В поступающих в редакцию письмах зрители — трудящиеся Сланцев продолжают обсуждать последнюю работу драмколлектива Центрального клуба, пьесу „Огни маяка“.

Бурильщик — стахановец т. Литвенцов пишет, что коллектив драмкружка замечательно сыграл свои роли. Спектакль в своем сюжете повествует о напрасной маскировке врага, ибо советский народ стал бдительным, грамотным, политически чутким и никакие маски не скроют врага.

— Этот спектакль, — пишет тов. Литвенцов, — первый раз напоминает нам о том, что враг использует все возможности для того, чтобы пролезть в любую щель и навредить. Это подтверждает оголтелая фашистская свора изменников, предстаншая сейчас перед советским судом и поэтому нужно быть бдительным, как учит нас тов. Сталин.

Член пленума рудкома т. Кутяшов пишет: „Замечательная тема спектакля и хорошая игра актеров-любителей принесли зрителям полное удовлетворение“.

Несмотря на общий успех, ряд товарищей не справились со своими ролями и не работали над ними. Например, у т. Гидельмана, исполнявшего роль краснофлотца, абсолютно отсутствовала выправка, свойственная храбрым советским морякам.

В общем, это большое и хорошее начинание нужно всерьез поддерживать. Трудящиеся Сланцев хотят как можно чаще видеть у себя в клубе работу хорошей самодеятельности. Об этом свидетельствует то, что в день спектакля все билеты были распроданы еще утром.

Постановку „Огни маяка“ хотят посмотреть все трудящиеся Сланцев.

Как я работал над художественным оформлением спектакля

Главная моя задача, как художника, в оформлении спектакля, это организация сценического пространства, на фоне которого происходит игра актеров. Читая пьесу Л. Карасева „Огни маяка“, у меня крепко остались в памяти слова из пьесы: „Кругом океан, остров“. И так возник образ тихоокеанского пространства на нашей сцене.

Основная задача найдена. Теперь начинается новая стадия исканий — это композиция рисунка, т. е. на бумаге в красках я начинаю изображать островок на Тихом океане. Здесь приходится много испортить бумаги для того, чтобы найти мне нужную композицию рисунка и, наконец, композиция рисунка найдена.

Макет спектакля — это итог всей моей декоративной работы. В макете ни одной детали, ни одной краски не дается зря. Сценическая архитектура — мощный ансамбль сценических элементов. Цвет, свет, форма, живописная выразительность — все это объединяется в область, помогающую правильному пониманию пьесы и усиливающую художественное воздействие спектакля на зрителя.

Когда макет готов, — за работу принимается столяр. Художник уже превращается в главного инженера по изготовлению необходимых для сцены предметов. И работа идет строго по макету. Столярные работы и затяжка готовых станков холстами кончилась. Главный инженер снова превращается в художника. По изготовленным станкам, напоминающим скалы, я начинаю их расписывать красками, делать траву, кустарник, расписывая на полотне море, строго придерживаясь макета. И, наконец, все готово. Скалистый островок в тихоокеанском пространстве создан на нашей маленькой сцене.

За эти два года работы в Центральном клубе я сделал декораций к шести спектаклям: „Чудесный сплав“, „Не все коту масленица“, „Гроза“, „Враги“, „Очная ставка“ и последний — „Огни маяка“. Мне кажется, что наиболее удачно сделано оформление сцены, это к пьесе „Огни маяка“.

Ив. Иванов.

Врид. ответ. редактора
И. П. СЕРДЮКОВ.

ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ВНИМАНИЕ!

С 15 по 30 марта в Центральном клубе Сланцев проводится запись на общекомбинатскую олимпиаду художественной самодеятельности

В олимпиаде могут принять участие:

МУЗЫКАНТЫ,
ПЕВЦЫ,
ХУДОЖНИКИ,
ПЛЯСУНЫ,

РАССКАЗЧИКИ,
ДЕКЛАМАТОРЫ,
РУКОДЕЛЬЩИКИ-
ЧАСТУШЕЧНИКИ и т. д.

Запись на смотр художественной самодеятельности производится в канцелярии Центрального клуба ежедневно с 7 до 9 часов вечера.

С 30 марта по 10 апреля в Центральном клубе будет проводиться предварительный просмотр участников олимпиады. 12 апреля будет устроен просмотровый концерт и отбор на бассейный смотр каменноугольной и сланцевой промышленности Центральных районов (в Подмосковном бассейне).

Записывайтесь, товарищи, на олимпиаду художественной самодеятельности!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ.

ВНИМАНИЕ!

Артель „Горняк“ доводит до сведения всех заказчиков, что заказы, принимаемые артелью на

ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ И ОБУВЬ,

действительны в течение **одного месяца** со дня приема заказа

Предлагается всем заказчикам к 20 марта 1938 г. выпустить свои заказы, в противном случае таковые будут реализованы.

Правление артели „ГОРНЯК“

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Чайкина П. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Алексеева. Считать недействительным.